
al Sindaco del Comune di IVREA 

al Presidente del Consiglio Comunale di IVREA 

ai Consiglieri Comunali 

 

Interpellanza 

(presentata ai sensi degli artt. 43 e 45 del Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

Oggetto: CENSIMENTO SICUREZZA NEGLI EDIFICI PUBBLICI E CERTIFICATO 

PREVENZIONE INCENDI BIBLIOTECA: A CHE PUNTO SIAMO? 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Francesco Comotto 

 
PREMESSO CHE: 

- più volte nello scorso mandato amministrativo abbiamo portato in Consiglio Comunale e alla 

Commissione Assetto del Territorio, come gruppo consigliare, il tema delle Sicurezza dei 

lavoratori e dei fruitori degli edifici pubblici 

CONSIDERATO CHE:  

- nei Consigli Comunali del 1 giugno 2016 e 31 marzo 2017, in sede di approvazione del 

Bilancio preventivo, sono stati approvati appositi emendamenti al DUP inserendo nella 

sezione operativa il seguente paragrafo: “La Missione ha altresì per oggetto il 

completamento, l’aggiornamento e la verifica della conformità complessiva degli edifici 

pubblici e la formazione di un archivio dei medesimi che possa essere utilizzato anche al fine 

del contenimento dei costi manutentivi”; 

- nel Consiglio Comunale del 15 maggio 2017 scorso è stata approvata all’unanimità una 

mozione dal titolo “Sicurezza negli edifici pubblici”; 

- il deliberato di tale mozione impegnava Sindaco e Giunta, tra le altre cose: “a verificare, con 

sollecitudine e senza indugio, lo stato dell’arte in tema di messa a norma dell’intero 

patrimonio immobiliare di proprietà …” 

CONSIDERATO ALTRESI' CHE:  

- in data 13 giugno 2017 è stata richiesta alla Segreteria generale copia del Certificato 

Prevenzione Incendi della Biblioteca Civica e il successivo 13 luglio abbiamo ricevuto una 

risposta negativa. Alla luce di quanto sopra: 

CHIEDE 
al Sindaco e alla Giunta 

 
- di relazionare sullo stato di attuazione del censimento degli edifici e/o impianti di proprietà 

pubblica, soprattutto in riguardo al tema della sicurezza, così come richiesto con una 

mozione approvata all’unanimità dal precedente Consiglio Comunale 

- di relazionare sulla situazione riguardante il Certificato Prevenzione Incendi della 

Biblioteca Civica 

Ivrea, 08 ottobre 2018 

Francesco COMOTTO, capogruppo della Lista Civica VIVIAMO IVREA  


